

2023-10-9 言為心聲 (國語)

閱讀 箴言 15:1-33

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

You believers are very proud!



You said, "Do not be unequally yoked with unbelievers", aren't you discriminatory?"



My car uses 15" tire~



Yours is 18", aren't they "unequally yoked"?

作者：彭錦威

信息

言語的威力巨大無窮，英語諺語有“說話比利劍更具威力”，中文也有“一言興邦一言喪邦”，可見說話是否合宜不僅關乎個人的榮辱，還會對社會和群體帶來深遠的影響。

一句柔和的話可以平息怒氣、避免紛爭，一句刺傷人的話可以激起怒氣、帶來惡果。箴言 15 章歸納了聰明人和愚昧人說話的不同效果，除了消除紛爭外，聰明人的言語能傳播知識、安慰醫治、正確引導，反之愚昧人喜歡散播無聊或無知的言論，他們盲目衝動地說話傷害別人，他們的意見錯誤或沒有價值。聰明人說話有分寸，開口前要先思考，會考慮場合、身份、話題、時機等因素，說合適的話，而且他們態度積極樂觀，能從正面鼓勵人。不過他們能說話合宜和造就人，關鍵不在說話的技巧而是在於他們的心，他們放在首位的事是認識神和討神喜悅，人唯有存著清潔的心才能說良善的話。智慧人不止說話有智慧，祈禱所求的也是正直，所以神喜悅和垂聽他們的禱告。

如果我們只追求說話的技巧便以為算是有智慧，那實在是捨本逐末。所謂“言為心聲”，如果沒有正確的心思意念，沒有善良的動機，我們口中美麗動聽的辭令充其量也只是做作和偽裝。你是否會思想屬靈的事？你是否存清潔的心？如果沒有，就是仍未真正操練舌頭的秘訣，因為我們如果不懂得愛神，就更不懂得如何愛人。

今日 Podcast 推薦：[\[國語\]馬太福音（二）W4002CBM - 江榮義牧師](#)

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)